



# 宁波日报

2016年8月1日 星期一  
农历丙申年六月廿九 七月初五立秋



雨派新闻客户端



中国宁波网手机版

总第14955期  
今日16版

天气:今天多云局部阵雨;东到东南风3级;34℃-26℃  
明天多云局部阵雨或雷雨;东南风3级  
今日市区空气质量预测:良

NINGBO DAILY

## 和谐共建 鱼水情深

### ——江北创新“实事拥军”新模式

本报记者 谢伶俐  
通讯员 施鸿晖 付义

“真没想到，我的孩子可以在宁波读书了！”驻江北91576部队的王营长因儿子收到了江北区实验小学的入学通知书，满心欢喜。王营长来宁波已经十来年了，与妻子都是江西籍。儿子的读书问题让他操了不少心。江北区双拥办工作人员了解情况后伸出援手，在区教育局的支持下，最终解决了这个问题。

江北历来有拥军优属、拥政爱民的光荣传统。近几年，江北区积极探索文化、教育、法律等方面的双拥工作，共协调安置400余名军属就业；出资近100万元用于组织

各类文化活动进军营；100万元爱心拥军专项基金用于帮助部队官兵解决生活困难和紧急救助，已累计救助部队官兵60余名；军民共建法律服务站为官兵提供法律服务3000余人次。

#### 送教育上门 拓展拥军深度

“多亏政府为我们军嫂举办技能培训，让我有了一技之长，能在宁波落地生根。”军嫂王大姐今年37岁，丈夫是驻江北某部队的老兵。5年前，她跟随丈夫从四川来到宁波，一直为没有找到合适的工作而发愁。

了解到这一情况后，江北区民

政局的工作人员立刻与她取得了联系。根据实际情况，安排她参加了专为军嫂组织的电商技能培训班。授课老师从如何开网店、装修店铺、网上推广、电子商务的支付及网上创业等方面为军嫂们进行了详细讲解。同时，为了提高学员的实际操作能力，老师还采取一对一的辅导方式。培训结束，王大姐立马开起淘宝店卖起了红薯、笋干等土特产，如今生意红火。

“我们依托宁波大学、宁波技师学院等科研院所的教育资源优势，开展专业技能培训，帮助战士及其家属提高技能。”江北区兵役机关相关负责人告诉记者，截至目前，共有320多名战士获得计算机省二级以上证书，近十名战士考入各类军事

院校，1200余名军嫂接受电脑、裁剪、烹饪等技能培训，顺利实现就业上岗。

同时，江北区出台优惠政策鼓励录用军属，规定社区招聘工作人员时应优先招收或拿出相应指标安排军属，对安置随军随调配偶占企业职工总数60%以上的新开企业，3年内免征营业税。目前，全区已累计安置400余名军属就业。

早在2010年，江北区便设立全省第一个爱心拥军基金，专门用于帮助部队官兵解决生活困难和紧急救助。据统计，该基金至今已累计救助部队官兵60余名，捐赠爱心慈善金12万余元。

【下转第4版】

## 红色党建点亮“幸福之灯”

### 江东新增财力七成用于民生改善

本报讯(记者黄合 通讯员东轩轩)过去一年多来，江东区5000多个“黑楼道”陆续迎来了“光明时代”——基层党建组织、党员集中攻坚克难，“亮灯工程”进度逼近90%，成千上万江东居民在家门口看到了“党建风景线”。

五年来，江东每年把新增财力的73%以上用于民生改善，累计实施实事工程近50项，公共财政用于民生投入达102.8亿元。“通过问情于民、问计于民、问需于民、问作风于民，我们致力于找准党建和民生的最佳结合点，让基层群众真正有‘获得感’。”江东区委组织部相关负责人表示。

党建抓总，牵头落实，江东建立了区领导组团联系服务、“党群连心·结对走亲”、“群众点题约谈干部答题解难”、“书记项目”、“第一书记”等一系列面向基层民生的常态化制度，对标划船，共建提升，每个社区都有了属于自己的党建特色品牌。

针对群众身边的矛盾纠纷，江东探索“党建+法治”模式，

充分调动律师行业党委、老娘舅协会党总支、党员志愿者发挥作用，将矛盾解决在萌芽状态。至今，已累计开展驻室接待1600余次，服务群众18000余人次，调解和化解各类矛盾纠纷1300余个。

面对弱势群体文化需求，江东试水“党建+文化”模式，整合辖区公益资源，献上“文化大餐”。2015年以来，在宁波文化广场区域党委的支持下，“梦·享+”公益文化基金项目累计募集资金近100万元，资助公益演出15场次，惠及近3000名贫困家庭子女。

面对老小区的共性问题，江东创新“党建+自治”模式，发挥党员先锋模范作用，带动棘手问题化解。华侨城小区的6部老旧电梯因不符合安全标准必须停运，面对没有物业专项维修资金的窘境，社区党员带头统一思想，自筹156万元维修资金，顺利完成了新旧电梯的更替……

如今，江东民生党建又有了新规划——“一核五翼十联动”，三年为期“点线建精，整片建强”，让每个社区居民共享发展成果，收获幸福滋味。

## 加强军地团结协作 推进军民融合发展

### 市领导走访慰问驻甬部队官兵

本报讯(记者吴向正 黄合周琼 张昊)“八一”建军节前夕，市委副书记、代市长唐一军，市委副书记余红艺等分路走访慰问驻甬部队官兵，向他们致以节日的问候和崇高的敬意，对子弟兵们为宁波经济社会发展作出的贡献表示感谢。

7月27日下午，唐一军、余红艺和市委常委、秘书长王剑波，副市长王剑波，市政府秘书长王建社等先后来到东部战区海军机关和92919部队机关，慰问部队官兵，并与东部战区副政委兼东部战区海军政委王华勇，东部战区海军副政委曹竹兵、政治工作部主任李道明、后勤部部长刘继祺以及92919部队政委陆晓、副司令员魏华彬、政治部主任陈振魁等座谈交流。唐一军说，驻甬部队一直以来积极支持地方建设，为宁波经济社会发展

作出了重要贡献，特别是遇到抢险救灾等急难险重任务时，部队官兵总是冲在最前面，给予强有力的支持。宁波发展的每一项成绩，都有官兵们的功劳。当前宁波正在全力打造更具国际影响力的“一圈三中心”，推进现代化国际港口城市建设，希望驻甬部队一如既往地关心和支持宁波建设；军地双方进一步加强团结协作，推进军民融合发展，促进地方建设和军队建设协同发展。唐一军表示，宁波将进一步弘扬拥军优良传统，以实际行动支持国防和军队建设。部队首长们表示，长期以来宁波市充分发挥自身优势，大力支持军队建设，为部队完成各项任务提供了有力支持，驻甬部队将大力弘扬光荣传统和优良作风，把驻地当故乡，为保障宁波发展作出更大贡献。

7月27日上午，余红艺前往

73237部队及宁波预备役炮兵团，向部队官兵致以节日的问候。余红艺说，宁波的经济社会发展离不开部队的支持，尤其在抢险救灾的一线，在护航G20的前线，都能看到驻甬部队官兵努力拼搏的身影，这也让甬城百姓有了切切实实的“安全感”“信任感”。余红艺表示，作为全国双拥模范“七连冠”的城市，宁波有着浓厚的拥军文化，不仅历届市委、市政府将双拥工作摆在重要位置，广大市民拥军爱军也已形成习惯并融入日常生活。驻甬部队官兵对宁波这座城市长期以来给予部队大力支持表示感谢，并表示将一如既往地支持宁波的建设，为第二故乡的发展贡献力量。

7月28日上午，市委常委、公安局局长刘凯等来到宁波边防支队、武警宁波支队，慰问广大官

兵。刘凯表示，我市地方经济社会发展离不开驻甬部队官兵的努力和奉献，广大驻甬部队官兵在日常工作中主动承担急难险重任务，在维稳处突、扶贫帮困、抢险救灾、护航G20峰会等方面发挥了突出作用，守护了一方平安，作出了重要贡献。刘凯向官兵们表示衷心感谢，并致以节日的问候。

7月22日上午，市委常委、宣传部部长万亚伟来到92909部队和解放军第113医院慰问部队官兵和医务工作者。万亚伟表示，宁波经济社会发展与部队的关心支持密不可分，希望部队官兵继续关心支持宁波建设发展，宁波将一如既往地发扬拥军优属的优良传统，为部队官兵做好服务。官兵们感谢地方政府和人民群众对子弟兵的亲切关怀，表示将为第二故乡的经济社会发展再立新功。

## 余红艺等专项督查G20峰会维稳安保工作

### 全面筑牢“环杭护城河”工程 不断提升基层基础工作水平

本报讯(记者黄合)今天起，G20峰会维稳安保工作正式转入实战阶段。日前，市委、市政府组织联合督查组分5路开展专项督查，了解各县(市)区部署落实G20峰会维稳安保、社会治理创新、环境质量保障及信访化解工作情况，指导和帮助各地找差距和问题，推动各项工作落实落地，全面筑牢“环杭护城河”工程。

市委副书记余红艺、市人大常委会副主任苏利冕负责宁海、鄞州、余姚专项督查。在交通运输枢纽、物流运送集聚地等地，余红艺一行实地检查风险点和应对举措，听取各地维稳安保工作汇报。在肯定阶段性成效的基础上，余红艺强调，各地各部门要抓实任落实，抓防控提升，进一步查找短板，在落细落小落实上下功夫，做到“不留死角”“不留盲点”，全力确保完成维稳安保任务；要抓基层基础，抓平台建设，做好矛盾纠纷化解、网格风险管控等工作，全面提升基层社会治理水平；要抓方案细化，抓监管监察，深入开展进企入户，认真细致调查研究，以高度的政治责任感，扎实做好环境质量保障工作；要抓排查预警，抓稳控化解，领导

干部和基层党员带头，不折不扣做好信访化解保障工作。

市委常委、秘书长王剑波，市政协副主席陈安平负责象山、江北、东钱湖旅游度假区专项督查。王剑波指出，要坚决守住平安稳定这条“生命线”，确保安全万无一失；要坚决完成节能降耗这项“硬任务”，确保环境质量保障过关；要坚决打好群防群治这场“主动仗”，确保基层基础牢固可靠；要坚决化解信访积案这个“老大难”，确保属地稳控责任落实。

市委常委、公安局局长刘凯前往慈溪、海曙、宁波杭州湾新区开展督查。刘凯指出，要把做好峰会各项维稳安保工作当成一次对宁波干部能力的全方位大考，坚持党统揽、专群结合，坚持情报主导、科技支撑，坚持内外联动、区域合作，坚持精细部署、整体防控，全力打赢G20杭州峰会安保攻坚战，以宁波的安全稳定助推峰会的成功举办。

副市长陈仲朝、李关定分别前往奉化、江东、宁波国家高新区及镇海、北仑、大榭开发区开展专项督查，希望各级党员干部按照从严从实从紧的作风要求，全力以赴应对大考，确保关键时刻攻得上，守得住，打得赢。

## 今起铁路客运安检全面升级

### 进站旅客需二次安检

本报讯(记者张燕)从今天开始，无论在铁路宁波站还是庄桥站乘车，都需要预留比以往更多的时间。因为从本月开始，宁波所有火车站客运安检升级，旅客进站要经过二次安检。

所谓二次安检，就是进入安检通道以后，行包自动继续经过两台安检仪，与此同时旅客需要经过两道安检门，接受工作人员的查验。

据铁路宁波站相关负责人介绍，宁波站为配合二次安检，新增了8台安检仪，并增加了工作人员。铁路庄桥站、余姚站、奉化站和宁海站等也做好了相应准备工作。

眼下正值暑运，铁路宁波站日客流量高达5万人次。为节约安检时间，如果携带饮料等进站，最好提前把饮料拿在手上，因为带液体进站，需要自行开瓶喝上一口。

## 今日推荐

### 高考第二批平行志愿开始投档

第3版

### 宁波32家驾校启动学驾新模式

第8版

## 战友们辛苦啦

昨天上午，在鄞州消防大队食堂门口，官兵们正把一筐筐新鲜的时令果蔬搬下货车。每年“八一”前后，从该消防大队退伍的柯汉强(左一)总会带着一批自产果蔬前来慰问战友，向他们致以节日的祝贺。(徐能 兰云海 摄)



## 青山绿水激活休闲经济

### 宁波乡村游半年吸引游客2085万人次

花盛开的地方等重大旅游活动极大激发了游客的旅游热情。据统计，上半年我市接待国内游客4160.71万人次，同比增长15.03%。国内旅游收入605.94亿元，同比增长19.97%。

近年来，美丽乡村建设为发展宁波乡村特色游积聚了能量，成为旅游经济发展新引擎。上半年，我市乡村旅游接待游客2084.98万人次，占国内游接待总人次的一半，同比增长23.78%；接待过夜游客

238.55万人次，同比增长44.58%，实现乡村旅游经营总收入20.69亿元，同比增长18.33%。

乡村游带动了民宿经济和乡村旅游项目投资。其中特色民宿已成为休闲旅游市场“新宠”。如今年第一季度四明山区区域民宿累计接待游客34300人次，营业收入2349万元，同比分别增长30.42%、34.23%。乡村成为投资热土，今年上半年我市新开工18个旅游项目中，与乡村旅游相关的就有13个。

宁波对境外市场吸引力也持续增强。上半年，全市接待入境旅游者71.99万人次，同比增长5.68%，实现旅游外汇收入3.66亿美元，同比增长9.31%。其中，港澳台市场发展势头良好，接待33.69万人次。

受上半年旅游经济稳步增长带动，全市各类旅游住宿设施扭转颓势，客房出租率、平均房价均逐渐回升。平均客房出租率为52.39%，同比增长3.79%，平均房价为351.56元/间天，同比增长1.29%。